

快看看你家孩子会去哪所初中

2025年长沙市城区“小升初”联合微机派位举行



扫码看视频

三湘都市报6月30日讯

6月30日上午9:00,2025年长沙市城区小学升初中联合微机派位在长沙市一中双语实验学校顺利举行。

根据国家和省市有关政策,公办学校初中招生,按照单校划片(含对口升学、配套入学)、多校划片的方式进行。多校划片的方式为“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”。民办学校按照免试入学要求,和公办学校同步招生。对报名人数超过招生计划数的民办初中学校,实行电脑派位随机录取;对报名人数少于招生计划数的,在接收全部报名学生后,富余学位可面向本市实行征集志愿招生,征集志愿报名数若大于富余学位数,实行电脑派位

随机录取。

据统计,2025年全市城区共有小学毕业生(含外地回长生)78445人,其中残障儿童,体艺特色学校、基地后备人才招生等共2652人,单校划片(含对口升学、配套入学)和志愿录取人数为37366人,多校派位人数为38427人。继续实施双(多)胞胎捆绑派位政策,今年共有646对多胞胎申请参与捆绑派位(含7对三胞胎)。

在微机派位现场会上,派位软件编制单位国防科技大学专家作了编制说明。派位软件专家评审组组长宣读了评审意见。长沙市星城公证处公证员宣布了派位软件及派位结果的公证意见。上午9:30,派位系统分区依次启动,上午10:30,微机派位工作圆满结束。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵



长沙市一中(湘江科学城校区)项目航拍图。通讯员 供图

4200个学位,9月开学迎新

长沙市一中(湘江科学城校区)完工



扫码看视频

三湘都市报6月30日讯 6月30日,从长沙地铁3号线坪塘站出站,抬头便可看到印有“湖南省长沙市第一中学”字样的崭新校门。走进校园,红白相间的建筑群便映入眼帘,教学楼、体育场、宿舍楼等建筑均已完工,校园内花草树木错落有致,足球场也已完成铺设。记者了解到,长沙市一中(湘江科学城校区)已经完成建设,将于今年9月正式开学。

打造“科技+人文”教育示范基地

由湘江集团湘新投公司建设的长沙市一中(湘江科学城校区)项目是湘江科学城的重要教育配套工程,是长沙市一中“一校两址”的创新之举。

学校校区配备智慧教学楼、科创实验室等设施,依托湘江科学城科创资源,开设人工智能、生物科技等特色课程,打造“科技+人文”教育示范基地。规划有96个班级(其中初中班36个,高中班60个),

总用地面积约180亩,总建筑面积约为10.80万平方米,可容纳4200名学生在校学习。

“2025年6月完成建设”,这是项目建设者们领到的坚决要按时完成的任务。开工就是决战,从去年5月启动主体建设以来,项目全体建设人员就投入到了紧张的建设中。

学校实行初高中一体化办学

倒排节点、挂图作战、现场办公……面对工期紧、任务重的挑战,湘江集团湘新投公司加强统筹调度,抢抓晴好天气等有利条件,克服了雨水天气多、现场环境复杂等困难,确保了施工进度。“能够按时完工,我们十分振奋。接下来,我们将加快推进教学设施设备的进场,为正式开学做好准备。”项目负责人说。

该校区建成后,长沙市一中将对其实行“一个机构、一套班子、两个校区”的管理模式,并按照“管理团队一体、办学理念一致、教学体系相同”的办学策略,实行初高中一体化办学,全部统一选拔、统一调配、统筹安排任课教师。将有效解决长沙市一中目前办学空间紧张的问题,扩大湘江科学城的优质教育资源供给,完善湘江科学城配套,推动长株潭区域融合发展。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮 通讯员 徐坤

帮你省钱健身燃脂

湖南将发放千万元消费券

三湘都市报6月30日讯 通

过政府出资、银联配套、商户让利,共同筹集1252万元,向消费者发放体育场馆券、体育用品券、商户专属券等,6月30日,“悦动湖湘·惠民健身”2025年湖南省体育惠民促消费活动正式启动。作为省体育局本年度提振体育消费、服务民生的重要举措,本次活动将持续至12月31日,覆盖体育场馆、体育用品、航空运动等多个消费业态,预计惠及超过百万消费者,拉动交易金额达8000万元。

省体育局党组成员、副局长龚旭红介绍,2025年省财政厅和省体育局将共同投入626万元,联合商家企业让利626万元(以实际情况为准)。消费者可通过云闪付APP、中国银联云网平台等渠道,实现体育消费券“指尖申领—到店核销”全流程操作。体育消费券发放时间为每日10时,采取“单用户单日单类型消费券限领1张、单月限领2张(商户专属券单周限领3张)”的领取规则。体育用品券、体育场馆券、航空运动券设四档满减优惠(满1000元减200元、满500元减100元、满300元减60元、满300元减50元),同步推出商户专属券,覆盖体育消费全场景。

需要注意的是,消费券领取后7日内有效,可在省内合作的体育用品、体育场馆、航空运动场所使用,且可与门店优惠叠加享受(不同类型消费券不可叠加)。同时,中国银联将通过实名认证、智能反“黄牛”风控机制等技术防范恶意套利行为。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 刘雅杰

湖南全面清理高速测速设备 轻微超速适用首违警告38余万起

三湘都市报6月30日讯

“以前很多限速标志,现在都没看到了,开车跑起来顺畅多了。”近日,多名网友反映湖南多地高速公路上测速设备和限速标志标牌不但少了,而且更清晰规范了。三湘都市报记者今天从湖南省公安厅交管总队获悉,2024年以来,湖南高速规范道路标志标牌,全面清理测速设备,并给予驾驶人一定的容错空间,目前已38.12万起轻微超速违法适用首违警告。

记者了解到,湖南高速交警积极回应群众期盼和社会关注,全面优化道路通行环境,于2024年5月12日发布了《规范高速公路超速违法行为查处工作八项措施》,全面规范测速执法工作,并于当天起,全面停止移动测速工作。

高速交警督促配合交通部门全面排查整改道路标志标牌,排查限速控速标志标牌2378处,发现问题并整改260处;排查测速警示提示标志标牌979处,发现问题并撤除768处;排查超速抓拍配套标志标牌753处,发现问题并整改444处,确保高速公路标志标牌规范合理、清晰醒目。

接下来,省公安厅交管总队将积极配合省交通运输厅完成全省高速公路限速优化调整的相关施工的交通安全行政许可,根据限速优化调整情况,开展测速优化调整工作。

民警提醒,驾驶员对测速工作有任何疑问或投诉、建议,可以通过湖南高速警察微信公众号“高警听您说”专栏反馈。

■全媒体记者 虢灿 通讯员 陈鑫 朱洁茹